[image: image1.emf] 


DISCOURS

prononcé par

Monsieur Gaston TONG SANG

Président de la Polynésie française

(  (
A l’occasion de

 la cérémonie de clôture de la 17ème édition 

du Tour cycliste international de l’Amitié 

(  (
Jeudi 5 Août 2010 à 21 heures

- Jardins de la Présidence -

· (
« Seul le prononcé fait foi »

Monsieur le ministre de la jeunesse et des sports, 

Mesdames et Messieurs les ministres, 

Mesdames et Messieurs les élus à l’Assemblée de la Polynésie française, 

Mesdames et Messieurs les représentants des communes, 

Mesdemoiselles et Messieurs les champions du Tour de l’Amitié,  

Monsieur le parrain du Tour de l’Amitié,  

Messieurs les récipiendaires de l’Ordre de Tahiti Nui, 

Monsieur le Président de la Fédération tahitienne de cyclisme, 

Mesdames et Messieurs les chefs de services administratifs, d’établissements et de sociétés publics, 

Mesdames et Messieurs les représentants des organisations partenaires privées,  

Mesdames et Messieurs les présidents de fédérations, d’associations et de clubs de sport, 

Mesdames et Messieurs les entraîneurs et les éducateurs, 

Chers amis sportifs, 

Mesdames et Messieurs, 

C’est avec une grande de joie, mais aussi une grande fierté, que nous vous accueillons ici ce soir, à la Présidence, dans votre Maison. 

Au nom du Vice-Président du Pays et de l’ensemble des membres du gouvernement, en particulier de votre ministre de la jeunesse et des sports, et au nom des Polynésiennes et des Polynésiens, soyez les bienvenus. 

Ia Ora Na, Maeva e Manava, 

Nous avons ouverts, ensemble, le 24 juillet dernier, cette 17ème édition du Tour cycliste international de l’Amitié à Bora Bora, l’île de mon cœur et de mes racines, et c’est avec beaucoup de plaisir que je vous retrouve ici, à Papeete, la capitale polynésienne, pour sa clôture.  

Cette soirée, que j’ai voulue amicale et conviviale, est avant tout dédiée, à nos champions 2010, néanmoins, je souhaiterai commencer mon propos, tant l’événement mérite d’être souligné, en remerciant vivement et chaleureusement, Monsieur Henri SANNIER, qui nous honore de sa présence. 

Cher Henri, vous êtes de ceux qui ont marqué la télévision nationale, notamment son histoire sportive. En effet, même sous nos tropiques, votre visage est loin d’être inconnu, puisque vous avez présenté, plusieurs années durant, le journal télévisé de France 2 et de France 3, retransmis sur notre chaîne RFO – Télé Polynésie. 

Vous êtes aujourd’hui le rédacteur en chef et présentateur de « Tout le Sport » sur la 3, émission culte pour laquelle vous avez été récompensé d’un « 7 d’Or » en 2001. 

Votre passion pour le cyclisme vous a mené jusqu’en Polynésie française, où vous avez suivi les différentes étapes de notre Tour de l’Amitié, dont vous parrainez, cette année, la 17ème édition. 

C’est dire l’honneur que vous nous faites d’être, ce soir, parmi nous ! Soyez-en remercié !

· (
Ce Tour de l’Amitié porte bien son nom, puisqu’il exprime, à lui seul, toutes les valeurs du sport, en remportant le challenge de réunir, plusieurs dizaines d’athlètes aux nationalités différentes, qui, quelques jours durant, revêtent les couleurs de « la citoyenneté sportive ». A tous, un grand bravo ! 

Faisant fi des différences, cette « citoyenneté » met en avant le partage et le mérite, valeurs qui tendent à s’oublier, mais que le sport nous permet de retrouver.

Au travers de cet événement, c’est une Polynésie française, fière de ses racines et ouverte sur le monde qui se reconnaît, et qui se rappelle que sa diversité culturelle constitue sa principale richesse. 

Je tiens également à remercier le président de la fédération tahitienne de cyclisme, Teva BERNARDINO, qui s’est mobilisé, avec son équipe, pour organiser cet événement d’envergure internationale, qui permet à notre Fenua de rayonner. Félicitations ! 

A ces remerciements, j’associe également les présidents des différents clubs et associations, entraîneurs, éducateurs et cadres techniques, qui se sont mobilisés bénévolement sur cet événement.

Au fil des étapes, vous avez parcouru les routes de plusieurs îles : Bora Bora, Huahine, Raiatea, Tahaa, Moorea, pour finir ici, à Tahiti. 

Aussi, cet événement n’aurait pu se dérouler dans des conditions optimales, sans le soutien nécessaire des différentes communes et de leurs équipes municipales et techniques respectives. A tous, mauruuru roa !  

· (
L’heure est déjà avancée, et vous avez certainement hâte de jouir du repos réparateur mais nécessaire que vous méritez. 

Aussi, je vous propose de poursuivre, sans attendre, notre cérémonie en procédant à la décoration de nos deux récipiendaires de l’Ordre de Tahiti Nui, Messieurs Paul BONNO et Roger TAPARE, qui sont de ceux qui marqueront à jamais l’histoire du cyclisme polynésien. 

Puis, avant de partager ensemble un pot de l’amitié, nous procèderons à la remise des prix de nos champions du Tour cycliste international de l’Amitié 2010, dont les efforts méritent d’être récompensés et reconnus.  

Chers amis, je vous souhaite de passer une excellente soirée.

Mauruuru e ia maitai tatou i roto i te aroha o to tatou Atua.

Gaston TONG SANG
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